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 Datum Sitzung 
Nr. 

beschlossen 
ja/nein 

Bemerkungen 

Magistrat 06.06.2016    

Haupt-, Bau- und 
Finanzausschuss 

    

Ortsbeirat     

Stadtverordnetenversammlung     

 

 
V o r l a g e 

 
Beratung und Beschlussfassung über ein Klimaschutzteilkonzept in eigenen 
Liegenschaften und über den Schlußbericht für ein integriertes 
Klimaschutzkonzept für die Stadt Laubach 
 
 

Beschlussantrag: 
 
Der Magistrat stellt über den Haupt-, Bau- und Finanzausschuss unter Beteiligung 
der Ortsbeiräte den Antrag, die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. Das Klimaschutzteilkonzept in eigenen städtischen Liegenschaften wird zur 
    Kenntnis genommen und festgestellt. 
 
2. Der Schlussbericht zum integrierten Klimaschutzkonzept für die Stadt Laubach 
    wird zugestimmt und festgestellt. 
 
Begründung: 
 
Mit Antrag vom 03.04.2014 wurde die Bezuschussung eines Klimaschutzkonzeptes 
für die Stadt Laubach mit dem Ziel der Minderung von CO 2 Emissionen beantragt.  
Bedingt durch die Insolvenz des beauftragten Ing.-Büros ist eine 12-monatige 
Verzögerung eingetreten. Dem Nachfolgeunternehmen ist es gelungen, innerhalb 
von 9 Monaten zunächst ein integriertes Klimaschutzteilkonzept zu erarbeiten und 
der Öffentlichkeit zu präsentieren. In 2 öffentlichen Versammlungen wurden die Ziele 
des Bundes zur Reduzierung von schädlichen Treibhausgasemissionen vorgestellt 
und dabei auf Möglichkeiten der privaten Teilhabe aufgezeigt. Nach dieser 
notwendigen Öffentlichkeitsarbeit hat das beauftragte Ingenieurbüro Stappenbeck 
den beiliegenden Schlussbericht erstellt.  
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Bereits das Klimaschutzteilkonzept für die städtischen Gebäude hat die Verwaltung 
maßgeblich bei der Umsetzung von Maßnahmen für das kommunale 
Investitionsprogramm unterstützt und wird nach deren Umsetzung nachhaltig die 
schädlichen Treibhausgasemissionen in Laubach reduzieren. 
 
Der Schlussbericht ist Grundlage für weitergehende Schritte wie das zuvor 
beschlossene Konzept für eine energetische Quartiersanierung in der Kernstadt 
Laubach. Das beauftragte Büro Stappenbeck präsentiert den Schlussbericht in einer 
Stadtverordnetenversammlung. 
 
Es wird deshalb gebeten, wie vorgeschlagen zu beschließen. 
 
  
 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Die Erstellung des Klimaschutzkonzeptes wurde mit Bundesmitteln gefördert.  
 
 
 
( Klug ) 
Bürgermeister 
 
 
Anlagen: 
 
Das Klimaschutzteilkonzept für städtische Gebäude und der Schlussbericht für das 
integrierte Klimaschutzkonzept der Stadt wird über die Homepage der Stadt unter 
www.laubach-online.de veröffentlicht und sind dort einsehbar. 
 
 
 
 
 

http://www.laubach-online.de/
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